

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Де-юре их нет. По данным ООН, 10 из каждых 100 детей младше пяти лет, проживающие в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, не имеют официальной гражданской регистрации. Всего таких в регионе — 6,5 млн.

Об этом говорилось на встрече представителей ЮНИСЕФ и МАБР, состоявшейся в Панаме. Отсутствие у детей регистрации — «двойное наказание» для них, поскольку чаще всего они принадлежат к беднейшим слоям населения, а за неимением официального статуса не могут получать помощь от государства. Кроме того, они лишены возможности посещать школу, а значит, навсегда исключены из общественной жизни.

Помимо бедности подобная социальная исключенность напрямую связана с происхождением таких детей. Чаще всего речь идет об отдаленных индейских поселениях, откуда очень сложно вовремя добраться до соответствующих учреждений, чтобы зарегистрировать ребенка, да и зачастую индейцы не понимают язык сотрудников этих офисов. В таких же условиях находятся и дети нелегальных иммигрантов, поскольку родители не хотят посещать официальные учреждения под страхом депортации.

Но все же позитивная динамика в развитии этой ситуации имеется: 20 лет назад дети без регистрации в регионе составляли 40% от всего количества родившихся.

На мотоцикле вокруг света. Непреодолимое желание увидеть отдаленные уголки планеты, познать новые горизонты... Что может быть прекраснее? Что заставляет человека оставить отчий дом и пуститься в кругосветное путешествие на таком не приспособленном для подобных путешествий виде транспорта, как мотоцикл?

У Пабло Гарсии, 38-летнего аргентинца, ответ на этот вопрос есть. 11 лет назад он начал свое путешествие, в течение которого намеревался проехать 77 стран Африки, Европы, Азии и Океании, а также Америки. Оставив свой бизнес (он был руководителем успешного туристического агентства) и найдя спонсоров, в 2000 г. Пабло направился на мотоцикле в Южную Африку. Но грянул кризис, все спонсоры от него отказались. Тогда он нашел других (уже в ЮАР) и продолжил путешествие. Да, терпения и настойчивости ему не занимать!

В Европе Пабло тоже столкнулся с немалыми трудностями. Чтобы иметь средства на продолжение вояжа, он продавал куколок, что, конечно, давало ему мизерные деньги. Его путешествие по Европе длилось два года. Здесь же он встретил свою любовь — ее звали Клара. Она путешествовала вместе с ним в течение года по странам Ближнего Востока.

В мусульманских государствах ситуация осложнялась тем, что путешественники были вынуждены приспосабливаться к местным суровым правилам, особенно Клара, которая все время носила паранджу. Нелегко было привыкать и к гастрономическим контрастам: на Востоке кухня столь острая, что Пабло несколько раз попадал в больницу. Сейчас он находится в Аргентине, но очень скоро намерен отправиться в Австралию, затем посетить Новую Зеландию, а конечным пунктом его «кругосветки» станет Америка.

Креатив может быть и таким. Мексика предпринимает различные шаги в борьбе с преступностью, но на этот раз прибегла к весьма необычным методам.

Власти штата Чьяпаса объявили о том, что тот, кто добровольно сложит оружие и принесет его в полицию, бесплатно получит компьютер. В результате только за первую неделю в полицейские участки пришли 600 человек, которым в обмен на оружие были выданы обещанные компьютеры. По мнению администрации, это говорит о доверии к ней людей, что весьма положительно сказывается на ситуации в столице штата. Предполагается, что подобная инициатива будет продолжена, а из собранного оружия планируется воздвигнуть копию монумента «Добро побеждает зло», который стоит перед зданием ООН в Нью-Йорке.

«Социалистическая лепешка» вместо «капиталистического гамбургера». Венесуэла и арепа — неразделимые понятия, хотя для подавляющего большинства россиян второе из этих слов — не более, чем пустой звук. Венесуэлец же пробует свою первую арепу сразу после того, как у него появляются молочные зубы, и с тех пор уже не расстаётся с ней до конца жизни.

Арепа — это круглая кукурузная лепешка, которая досталась современным венесуэльцам в наследство от их далеких индейских предков, в незапамятные времена научившихся выращивать кукурузу и молоть из нее муку. Лепешки можно запекать в духовке, жарить и даже варить. А вот потом все зависит от семейных традиций, вкусов и карманов: в качестве начинки используется мясо, рыба, креветки, сыр, овощи и фрукты. На завтрак венесуэльцы едят кукурузные лепешки с не меньшим удовольствием, чем в обед и на ужин.

Пару лет назад президент Венесуэлы Уго Чавес провозгласил начало социалистической эры в сфере «фастфуда», открыв в Каракасе первую народную ареперу — закусную, торгующую лепешками по «справедливой цене». На сегодняшний день по всей стране их действует уже более 90, причем как стационарных, так и передвижных. Последние представляют собой переделанные автобусы, в которых продают арепы, что называется, навынос.

Самое главное в этой инициативе — низкие цены. Сейчас в государственной торговой сети «Ареперас Венесуэла» стоимость такой лепешки с наполнителем на выбор составляет 7,5 боливаров, или 1,74 долл. Для сравнения: цена гамбургера в различных частных заведениях «фастфуда» доходит до 40 боливаров. Как говорится, почувствуйте разницу. Неудивительно, что на просторах Венесуэлы «социалистическая арепа» успешно конкурирует с «капиталистическим гамбургером», к которому приучили жителей южноамериканской страны их северные соседи.

Сеть «Ареперас Венесуэла» хороша еще и тем, что в ее закусных подаются и другие блюда, причем цена на комплексный обед из трех блюд опять же фиксированная — 20 боливаров. В 2011 г. «социалистических ареп» и комплексных обедов продано почти на 9 млн боливаров. Сеть народных закусных расширяется довольно быстрыми темпами: власти обещают довести их число до 200.

Доступная по цене кукурузная лепешка — это один из наглядных примеров «социализма XXI века», который строит в Венесуэле Уго Чавес. Многие продовольственные товары продаются по фиксированной цене, которая лишь время от времени повышается в централизованном порядке под влиянием инфляции. Кроме того, создана сеть супермаркетов с субсидированными ценами, которой руководит государственный нефтегазовый гигант «Петролеос де Венесуэла».

Город только для геев. Небольшой испанский городок Моклинехо в 20 км к востоку от Малаги (Испания) может превратиться в первый в мире населенный пункт, в котором будут проживать исключительно геи и лесбиянки. В случае, если более тысячи из 1274 жителей города в ходе референдума, запланированного на январь 2012 г., проголосуют положительно, все дома Моклинехо будут перекрашены в розовый цвет.

Инициативу уже поддержал мэр города. Подписан контракт с несколькими компаниями на строительство порядка 600 новых домов, которые будут соответствовать эстетике сексуальных меньшинств. Кроме перекраски домов предполагается создать официальный парк, где горожане смогут подыскивать себе партнеров.

Создание города геев, по мнению мэра Моклинехо Антонио Муньоса, «прежде всего станет решением проблем экономического кризиса и вопросов безработицы в сфере строительства, а также поможет развитию туризма».

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.